

本周人物点击

陳老板:想还一笔欠了 25 年的心债

留声机



■ 龙凌 莫剑卫

出来混总是要还的,只是迟早而已。来自丽水的陈先生说,他想还一笔心债,这笔债已经欠了 25 年。

一念之差当小偷

陈先生 1967 年出生,现在在丽水做生意,是老板,有儿有女。说起这笔心债,他的声音就很低沉:“我不想让其他人知道,特别是老婆和孩子,只想悄悄了结这个心愿。否则我过得不安宁,这种感受是很多人无法体会的。”

陈老板要了结的这个心愿,得从 1985 年说起。

25 年前,当时家庭贫困的他从丽水农村出来,到嘉善杨庙一家做预制板的工厂里干活。才做了 20 多天,预制板厂就停工了。他无法在那呆下去,于是来到嘉兴市找工作。

事与愿违,在嘉兴市呆了好几天,他也没找到工作。那时他身无分文,连吃饭都成了问题。

一天,他逛到五芳斋店附近一家名叫“符离集烧鸡”的店门口。饥肠辘辘的他看着里面香喷喷的烧鸡直流口水。这时,一名四五十岁、又瘦又高的男子骑着一辆自行车来到门口。男子将车停好后就进了烧鸡店,公文包却留在了自行车上。

他看着公文包,内心做着激烈的斗争,偷还是不偷?最后,邪念战胜了良知,他冲上去拿走了包,一路狂奔。跑到一个僻静的地方后,他打开公文包,取走了现金,将包扔在了草丛里。

他记得,当时他拿走的钱在 400 元到 600 元之间。

欲用万元来偿还

填饱肚子后,他离开嘉兴去了杭州,没过多久又回到老家,后来做起了生意。一直以来,在嘉兴偷钱的这段经历在他的记忆中挥之不去。

随着年龄的增长,这段经历已成了他的思想负担,重重地压在他的心上,可他不敢跟家人或朋友说起这件事。

“回到老家后就想还的,但那时候没条件去找,就一直拖着。年纪越来越大,心里不好过啊,欠人家的钱一定要还给人家。”陈老板说,“当时的几百元钱,相当于现在的上万元吧。其实,只要没超出我的承受范围,多大的补偿我都愿意给。我很想找到他,还上这笔债。”

陈老板说,那时几百元钱对一般人来说是笔不小的财富,他现在最担心的是,当年被偷走了那几百元钱后,那名男子会不会从此一蹶不振。如果真是这样,他不知道该怎样办才好。

陈老板想还心债的事发到网上后,有网友表示不理解,认为这样做很傻,但是大多数网友都赞同他知错就改。

浙江天程律师事务所律师毛国强认为,陈老板当时偷人家的钱,应该受到法律制裁,但事情过去了 25 年,追诉期早就过了。“现在,他能这样做勇气可嘉,因此,无论如何都應該给他一个改过自新的机会。”

我习惯了,原谅一下。

云南贡山县政协委员涉嫌猥亵 6 岁女孩被捕,在面对女孩家长质问时他立即承认。

那些说 68 岁到 70 岁无孩的老太太,都是骗人的。

沈阳七旬老汉相亲 20 多次被骗 10 万元,大骂“婚托”坑人。

给我撞,出事了我负责。

长春市夜巡员制止翻斗车向绿化带倒垃圾,车老板大喊“给我撞”。

那段时间有点特殊情况,不敢在办公室谈事,我们几个人就找了一家洗浴中心谈。

沈阳一家国企在拖欠巨额税款的情况下,老总还将办公场所“搬”到当地的几家洗浴中心,一个月下来洗掉了 8000 多元人民币。

不影响学校正常秩序,可以考虑此事。

海南一村委会占小学操场盖楼,村民阻止无果。教育局如此回应。

遮羞墙完全遮不住丑的一面,领导对此非常不满意。

南京一待拆迁城中村突击建起遮羞墙后又推倒,街道办称是市住建委要求的。

现在社会上搞腐败比较普遍,反腐败是“隔墙扔砖头”;“砸住谁谁倒霉”,没想到今天会轮到我的头上。

甘肃宕昌县委书记王先民被抓后,这样对办案人员说。

影像

“还我丈夫”“还我爸爸”

■《北京晨报》武新 郝笑天 文/摄

为了抢劫桑塔纳出租车摆排场,杨某竟然采用电线猛勒颈部及纵火焚烧等手段害死了司机,并伙同女友将尸体抛至污水井内。

逃亡 11 年后,杨某被警方抓获。12 月 7 日,北京市一中院开审此案。被害人的妻子、女儿当庭怒打仇人杨某。



表情

66 岁“碰瓷王”认罪不认赔

“满意,不上诉”

法官来到敬老院时,孙万祥正在院内晒太阳,嘴裏嚼着护工遞给他的蛋糕。由于他有脑血栓后遗症帶來的半身不遂,生活不能自理,他早已被取保候審,由兒子送到敬老院照顧。

上午 11 时,坐在輪椅上的孙万祥被抬進會議室,聽候宣判。在法官宣讀判決書時,孙万祥似乎事不關己地斜視着桌角,對於周圍的攝像機、照相機沒有一點反應。

當聽到獲刑 7 年,罰金 7000 元,並繼續追繳 12 萬餘元的“碰瓷”所得後,孙万祥的目光也没有變化。法官隨後詢問其態度時,說話含混的孙万祥清楚地回答:“满意,不上訴。”

由于孙万祥身患疾病,不宜收監執行,法院決定對其暫予監外執行。法官表示,日後如孙万祥身體康復,隨時可以收監。

眼泪鼻涕一同涌出

在宣判後,孙万祥撥通了兒子的電話,告訴兒子判決結果,但電話那端一直沉默。對於判決結果,孙万祥的兒子表示“沒看法”。孙万

祥向兒子要烟抽,兒子不置可否挂斷了電話。

對於兒子的舉動,孙万祥表示理解:“我給兒子添了很多的麻煩。”孙万祥住敬老院每月 1500 元的費用也是兒子出的。說到痛心處,孙万祥眼泪鼻涕一同涌出(如图)。

孙万祥“碰瓷”多年,却沒將十幾萬元的“碰瓷”收入貼補過一分家用,全部用于自己吃喝嫖抽。孙万祥的老鄰居反映,孙万祥愛下館子,抽煙抽小熊猫,點心祇吃稻香村,是個出手很闊綽的老人。

孙万祥獲刑的消息,在敬老院也迅速傳開。一位護工說,孙万祥在敬老院的生活不錯,飯量很大,但也有惡習,每次大便後到處亂抹,每次都要收拾 20 多分鐘。護工認為,孙万祥是故意的。

同伙获刑 1 年

根據檢方指控,孙万祥于 2001 年 2 月至 2009 年 9 月間,先後在北京東城區、西城區、海澱區等多處路口,采用在人行橫道內利用自行車故意碰撞機動車後假意摔倒等方式,騙取 138 名被害人 12 萬餘元。

其行動不便後,由鄰居李建軍駕駛電動三輪車送孙万祥到東城區、西城區等地區的十字路口處,孙万祥采用在人行橫道內利用自行車故意碰撞機動車後假意摔倒等方式,騙取 18 名被害人 9840 元,每次孙万祥給李建軍出車費。

就在孙万祥聽到判決結果的 1 個小時前,李建軍在東城法院得到了自己的判決結果:獲刑 1 年,並處罰金 1000 元,追繳違法所得。

■对话当事人

记者:12 万元的违法所得,你怎么还给被害人?

孙万祥:我没钱还,还不了。

记者:你让儿子帮忙还吗?

孙万祥:不会,不能让他还。

记者:在敬老院的生活怎么样?

孙万祥:他们不给我烟抽,儿子也不送。我想下馆子吃好吃的,这里伙食没有饭馆好。

记者:想过刑满后怎么办吗?还会再去“碰瓷”?

孙万祥:我一身病,活不了 3 年了,没有以后。



■《北京晨报》王彬 文 吴宁 摄

“我活不了 7 年了。”被称为“碰瓷王”的 66 岁老人孙万祥,前日在北京房山区的敬老院里等到了北京东城法院的法官。当听到获刑 7 年的判决结果后,孙万祥表示满意,但对于赔偿,他表示赔不起,也不愿儿子帮忙还。